

Защита прав и свобод человека и конституционная реформа в Узбекистане в фокусе внимания СМИ Казахстана



В казахстанском издании «Литер» опубликована статья руководителя отдела Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Тимура Ахмедова под заголовком «Защита прав и свобод человека: зачем Узбекистану референдум», передает корреспондент ИА «Дунё».

Сообщается, что 30 апреля состоится референдум по внесению изменений в Конституцию Узбекистана. В этой связи автор пишет, что изменения в Основной закон призваны поставить другие акценты и вместо принципа «государство — общество — человек» утвердить «человек — общество — государство», тем самым поставить интересы человека превыше всего.

«Согласно проекту новой Конституции, честь и достоинство человека неприкосновенны – ничто не может быть основанием для их дискриминации, - подчеркивает эксперт. - При этом неясности в законодательстве, возникающие при взаимодействии гражданина с государственными органами, будут толковаться в пользу гражданина. В данном контексте следует отметить, что эти меры четко отражают направления развития страны и предприняты действия в области защиты прав человека. В 2020 году была принята Национальная стратегия Республики Узбекистан по правам человека, направленная на защиту личных, политических, экономических, социальных и культурных прав, а также в области устойчивого развития. Приоритетом обозначено также совершенствование механизмов имплементации международных стандартов в области прав человека в законодательство и правоприменительную практику».

В статье также говорится, что Узбекистан избрал для себя путь построения демократического правового государства с социально ориентированной рыночной экономикой и формирования гражданского общества. «Долгосрочная цель реформ в Узбекистане – вхождение страны в число современных развитых, демократических государств, обеспечение народу достойных условий жизни и достойного места в мировом сообществе, - констатируется в публикации. - В этих целях Узбекистан намерен провести референдум по внесению изменений в Конституцию, которая должна гарантировать все права и свободы человека, независимо от его пола, национальности, веры и убеждений. Новая Конституция также укрепит демократические процессы в стране, которые приобретают поступательный и необратимый характер».

[**Источник**](#)